

北京时间明天凌晨3点50左右,刘翔将在德国,迎来新赛季的第一场比赛。他的对手,就是110米栏世界纪录保持者、古巴人罗伯斯。面对强大的对手,刘翔却显得很轻松,还在训练之余,抽空更新了微博,淡定自若。按照刘翔自己的说法,他的任务不是夺冠,而是听枪声找起跑的感觉。

# 明晨新年首飞 刘翔只练听枪

## 赛前给自己解压,表示没有负担

抽空更新微博  
“我就是来练听枪的”

尽管昨天,在附近的多特蒙德球场,有德国队大战意大利队的比赛,但大呼“想去看球赛”的刘翔还是在简单吃过早餐后,老老实实地去了训练场,进行了两个多小时的训练。

大战来临之前,刘翔的心态却很轻松,在训练结束后,他还在微博上跟李国雄指导互相调侃。李国雄拍了张和刘翔一起跑步的图片发到微博上,还配上了说明:“(跟刘翔)PK了一把,输赢不重要,掺和了就行。”照片中李指导低着头,刘翔看到了,开了句玩笑:“地上有啥好东西啊?”训练结束后,刘翔还上网逛了一圈,顺便报告自己的电脑坏了,只能借别人的电脑上网。这一次来德国,刘翔完全没有负担,因为他早就制定好了参赛计划,“我就是来练听枪的。”刘翔轻松地说。

北京时间明晨3点50分左右,国际田联杜塞尔多夫室内赛男子60米栏的预赛将开始,1个小时后,决赛也会在同一场地举行。这场刘翔今年的第一场比赛,他将面对老对手罗伯斯强有力的挑战。

三大“栏王”齐聚  
门票三天前销售一空

古巴人罗伯斯的状态不太好。这两年,他饱受伤病的困扰。今年的开局又不太顺利,5号在斯图加特的比赛中,因为打栏没有完成比赛,7日又在训练中把腰扭了一下,尽管不严重,但也有些影响,势必会影响他的赛场表现。

尽管刘翔处于恢复期,罗伯斯不在最佳状态,但这两人,加上近来势头迅猛的美国人奥利弗,世界三大“栏王”齐聚德国,还是吸引了足够的关注。这不,杜塞尔多夫站的门票早在三天前就销售一空了。

其实,欧洲的室内田径赛很多,杜塞尔多夫站刚刚举办到第六个年头,但因为总是能够邀请到很多大牌的运动员参加,名声已经越来越大。“像这次仅在跨栏项目中,去年排在世界前三名的奥利弗、罗伯斯和刘翔都到了。”随刘翔一同前往德国的田管中心主任冯树勇透露。据悉,早在赛前三天,所有的票都已经卖光。届时,还有很多当地华人来观赛。

除了参加杜塞尔多夫站的比赛,刘翔还将在3天后转战德国另一个城市,参加卡尔斯鲁厄站的比赛。 快报记者 唐浩杰



大战在即,翔飞人重在“掺和”

## 韩端重返女足 还需要走程序

女足集训名单出炉,韩端意外未入围

昨天,中国足协公布了女足广州集训名单,在这份名单中,此前传出回归国家队的韩端并未入围,令外界颇为诧异。昨晚,记者致电身在大连的韩端,她表示,她还在等国家队的通知。随后,女足领队曹景伟告诉记者,“这一期集训,教练组直接通知韩端就可以了。她主要是来尝试着训练一下,如果身体允许,下一期就可以跟队训练。”

当上酒吧老板  
韩端仍惦念着球场

2010年5月,在结束了女足亚洲杯的征程之后,中国女足史上最好的前锋之一韩端淡出国家队,原因是长期困扰她的腰椎间盘突出。

淡出后的韩端有些迷茫,在父亲的鼓励下,她在大连开了间酒吧餐厅,当起了老板,“韩端本色”酒吧生意很火,可韩端的心里却始终放不下足球,她知道,她才28岁,她还希望再为女足效力。

还在等待通知  
但心早已飞向女足

重返国家队是韩端最大的一个愿望,可昨天,中国女足公布了最新一期的国家队大名单,韩端落选。在得知自己并没有入围本期名单后,韩端在微博中更新道:“回到我心爱的球场那是我的梦想,不在于早晚,抛开一切,静静的等待,我的努力一定让世界知道!”

昨天,在接受记者采访时,韩端告诉记者,“那份名单我知道,是去年四国赛打完后就定下来的,基本还是参加四国赛时集训的那批队员,当时没有我。现在我仍然在家等待着国家队的通知。”

还要走个程序  
韩端近期去“试训”

针对韩端回归一事,女足主帅李霄鹏说,韩端归队没有问题,接归队通知只是早晚的事,还需要走上报足协并审批的程序。当时,李霄鹏告诉韩端的是,程序半天就能走完,可到记者发稿时为止韩端仍然没有接到通知。

对此,记者电话采访了女足国家队领队曹景伟,后者表示他并不在广州,对队员到广州报到的情况并不了解。曹景伟还反问记者:“韩端没去广州报到吗?应该已经去了吧,你没看她的微博吗?她已经回归国家队了。”但事实是,韩端仍在大连家中,等通知。

曹景伟说,韩端一直有伤在身,春节期间才跟李霄鹏沟通,而新放出的名单早在去年就定下了,因此韩端不在名单里。“这一期我们不会再补发通知了,教练组直接通知她就可以了。她这一期主要是来尝试着训练一下,如果身体允许,下一期就可以跟队训练,如果不允许,下一期恐怕还不能入选集训名单。” 快报记者 吕远

»延伸

## 江苏门神重返女足

重新回归女足国家队,江苏门神张艳茹心情大好。两个多月无缘国家队,让“三毛”多少有些委屈。现如今,她终于回来了,她说自己要努力训练,不辜负教练组对她的信任。至于同张越之间的竞争,张艳茹看得很淡,“我做好自己就可以了,不想其他的东西。”

昨天下午,张艳茹抵达广州奥体中心,正式回归国家队。“感觉有点陌生吧,毕竟我都这么长时间没有回来了。”张艳茹说,“我都离开国家队快三个月了,时间过得真快啊……”

自从广州亚运会结束后,张艳茹就落选女足国家队,再也没有回来过。最郁闷的时候,她曾有过退役,去大学里读书的打算。快报记者 吕远

在兴化老家过完年,新科国象棋后抵京玩车轮大战

## 侯逸凡:兔年目标世界第一

昨天下午,江苏籍国际象棋“棋后”侯逸凡在中国棋院进行了恢复性训练。在春节假期里,小侯是在兴化老家过的年。前几天返京后,她还在大年初六去了龙潭庙会,和国象爱好者们下车轮战。昨天在接受快报记者电话采访时,小侯说出了自己的兔年愿望:等级分排名世界第一。



棋后玩起车轮大战

兔年许下目标  
排名世界第一

昨天,中国棋院三楼的练棋室里,新科国际象棋“棋后”侯逸凡如同往常一样,静静地坐在靠窗的座位上,一个人用电脑“摆棋”。下午,中国国象队还没有正式开始训练,侯逸凡主动提前加练。在电话中,侯逸凡告诉记者:“虽然拿了世界冠军,但我不会给自己任何压力。兔年了,我如果总把冠军放在心里,就会增添很多心理负担。”侯逸凡坦言,现在的她看重认真训练,力求做到心无杂念。

谈到兔年心愿,侯逸凡说:“希望能够提高等级分,拿到等级分排名世界第一。”目前,侯逸凡的等级分排名世界第3,与第2名还差几分,“目前我的实力与等级分世界第一的小波尔加还有差距,这将是今后很

长时间内的努力方向。”

侯逸凡介绍,今年下半年,她的比赛任务较重,因此要集中精力在上半年做好准备,“主要任务就是提高整体实力和综合能力,但不会做太多针对对手的准备,重在自身提高。”

兔年首次摸棋  
侯逸凡一对九

“我是初六上午从江苏老家赶到北京的,当天还去了龙潭庙会,和国象爱好者们下车轮战。”

初六那天,听到有“棋后”登场,身在北京的不少国际象棋迷都来“抢占先机”,期盼近距离目睹大师风采。

当天的“车轮战”从早上10点刚开始,由于前来向“棋后”取经的人太多,主办方无奈之下,只能将一对四的计划临时改为侯逸凡一对九,这无疑加大了侯逸凡的体力消耗。在

大约十米长的“擂台”一边,侯逸凡重复进行着十米往返走的运动,一连几个小时都没有坐下。“我兔年第一次摸棋就是在庙会上与国象爱好者们切磋,很开心。我觉得现在爱好国象的小朋友越来越多了,水平也很不错。”侯逸凡说。

按照原计划,侯逸凡本将在1月底参加西班牙的直布罗陀国际象棋公开赛,但最后却没有成行。据悉,侯逸凡原本早已确认参赛,主办方也在其官网大力宣传,但侯逸凡在签证和机票都已办妥的情况下却因私人原因在最后时刻退出了比赛。

虽然没有参加比赛,但终于能够在老家过个年了。据侯逸凡爸爸侯雪健介绍,侯逸凡已经有五六年没有在兴化老家过年了,这一次,她不仅和家人一起吃了团圆饭,还和爷爷一起放鞭炮迎接新年的到来。 快报记者 唐浩杰



侯逸凡